

• **ФАЛЕРИСТИКА**

Р.Б. Безишее, Москва

ОРДЕН ОРЛА

(см. рис. на 1-й и 4-й стр. обложки)

РОЖДЕНИЕ ОРДЕНА

События, связанные с рождением ордена Орла, а впоследствии Ордена, начались в конце 1989 года. Группа ученых решала задачу о векторе государственной поддержки перспективных предприятий. Необходимы были новые подходы – расчеты рейтингов. Но как заставить самостоятельные предприятия высылать необходимые финансовые документы, балансы? Можно было бы датой рождения назвать май 1991 года, когда были объединены два крупных конкурса "Деловой человек года" и "Формула успеха" и возник конкурс "Деловой человек – формула успеха". Был создан Оргкомитет. В жюри конкурса вошло 17 ведущих экономистов страны. Расчет рейтинговых оценок – это качественный анализ. Серьезному ученому всегда трудно назвать "единственное правильное решение". Было решено, что "группа лучших предприятий составит призовое сообщество". Так родилась идея учредить знак или орден за заслуги в практической деятельности. Для осуществления такого замысла не было предусмотрено финансирование, да и дата подведения итогов конкурса – 30 апреля 1992 года – была Оргкомитету поставлена. Сказано – сделано. Была найдена, вновь создана фалеристическая проработка. Девиз ордена – на классической латыни. Можно было бы назвать датой рождения 2 мая 1992 года, когда в Кремле состоялось первое награждение, а на презентацию Ордена приглашены почти 1000 человек – известнейших людей страны. Но и награждения 1993 и 1994 годов были обставлены не хуже. Можно было бы считать датой рождения 12 августа 1993 года, когда Орден получил статус общественной организации. К этому времени у Ордена были 3 территориальных подразделения. Как общественная организация, Орден приобрел право законодательной инициативы. А можно и не спешить, расставлять даты и давать оценки. Ведь история Ордена только начинается...

СТАТУТ ОРДЕНА ОРЛА

Орден Орла учрежден для награждения граждан и организаций Российской Федерации и иностранных государств за заслуги перед народами и государством России в различных областях деятельности. Орден Орла имеет четыре степени: высшей степени – для награждения

лица, возглавляющего орденскую организацию; первой степени – для награждения лиц за деятельность общенародного или международного значения; второй степени – для награждения лиц за деятельность отраслевого или общенародного значения; третьей степени – для награждения лиц за деятельность регионального или отраслевого значения. Символика Ордена Орла реализована в орденской звезде, орденском знаке, орденской ленте и содержит: двуглавого орла; лаврово-дубовый венок; ленту цветов национального флага, обвивающую венок; золотой кадуций; темно-зеленую с золотыми кантами ленту ордена; латинский девиз: "Благо народа – высший закон". Орден выполнен из золота, серебра и драгоценный камней. Орденская звезда высшей степени – восьмилучевая, с изображением символики ордена в центре, диаметром – 35 мм. Орденская звезда первой, второй и третьей степени – восьмилучевая, с частью символики в центре, диаметром – 52 мм. Орденский знак всех степеней с изображением части символики, высотой – 15 мм, шириной – 14 мм. Орденская лента – зеленого цвета, с золотой каймой, ширина – 30 мм. Орден Орла разных степеней имеет отличия: высшей степени – единичного ювелирного изготовления; первой степени – белый камень на орденской звезде; второй степени – синий камень на орденской звезде; третьей степени – красный камень на орденской звезде. Орден высшей степени носится на шейной ленте. Орден первой, второй и третьей степеней носится на груди, с правой стороны. Допускается ношение орденского знака и ленты (колодки), но не допускается ношение орденской звезды без орденского знака и орденской ленты. Награжденный орденом Орла имеет право: на установленные льготы и привилегии; на награждение орденом более высокой степени; на членство в общественной орденской организации. Награжденные Орденом образуют организацию, действующую на основании собственного Устава, в прерогативу которой входит награждение, обеспечение льготами. Орденскую организацию возглавляет одно из высших должностных лиц государства в период исполнения им своих обязанностей. Лица, награжденные Орденом первой степени, как правило, входят в Капитул ордена. Решение о награждении, принимаемое Капитулом, утверждается главой орденской организации как должностным лицом.

ЧЛЕНСТВО В ОРГАНИЗАЦИИ

Обозначая при помощи наград круг элиты, выявляя людей незаурядных, мы далеки от мысли, выраженной в словах: "Вышли мы все из народа...". Мы отнюдь не стремимся к обособленности, к уходу от общества, своего народа. Межрегиональный комитет по наградам ведет свою деятельность в определенном социальном пространстве.

Лица и организации, осуществляющие сотрудничество с Орденом или членами Ордена индивидуально, определяют границы этого пространства. Это пространство частично нами организовано. Настоящая, систематическая работа возможна только с членами нашей организации. Прием в члены организации осуществляет орган Исполкома – Отборочная комиссия. Можно, пройдя конкурсный отбор, вступить в Орден в качестве члена-соревнователя, даже на этапе, когда нет еще результатов, за которые можно удостоиться получения Ордена Орла. Нам важно и само стремление к такой деятельности. Естественно, что для этого необходимо активно участвовать в любой позитивной деятельности, иметь возможность продемонстрировать конкурсной комиссии результаты. Не лишними будут (но не обязательны) и рекомендации от кавалеров Ордена, от лиц или организаций хорошо нам известных. Орден объективно заинтересован в расширении состава своих членов, а следовательно, и масштабов работы. Форма член – соревнователь позволяет решить эту задачу, не принижая значения наших наград. Однако, надо учесть, что принадлежность к элитарной организации – это тоже награда, признание заслуг. Членство в организации требует уплаты разумных вступительных взносов. Для финансово независимых организаций это символические суммы. Поэтому мы практикуем такой вид, как коллективное членство. Прогрессивные, успешно работающие предприятия и организации выступают поручителем и гарантом за лиц, работающих на данном предприятии или тесно сотрудничающих с ним, и перечисляют соответствующие суммы. Это удачная, на наш взгляд, форма, так как зачастую успех предприятия достигается не за счет деятельности одного лица, а команды единомышленников. Но, конечно, основная задача такой формы, как коллективное членство, – это возможность расширения наградной работы в обществе, создание наград Ордена различного уровня для решения различных задач. Стремясь к расширению и унификации наградной работы в обществе, мы видим пути сотрудничества с производственными и общественными объединениями, отраслевыми и региональными структурами и нашу помощь в организации для них их собственной, унифицированной, независимой народной работы. Структурам, которые в состоянии вести самостоятельную наградную работу, после заключения договора о коллективном членстве будет оказана методическая, организационная и другая помощь. Проект, который носит название "Отдельная наградная комиссия", будет представлен для ознакомления непосредственно коллективным членам. Стержень этого проекта – награда на ленте Ордена Орла, разработана и полностью подготовлена к промышленному производству. Однако эта работа может и должна начаться в более широком масштабе, чем тот, которым мы сегодня располагаем. Как только достаточное количество

членов будут готовы принять участие в этом проекте, он будет осуществлен. Мы приглашаем всех наших читателей принять участие в нашей работе и путем личного участия, и путем выдачи разумных рекомендаций для лиц и организаций, сотрудничество с которыми будет взаимовыгодно. Все члены нашей организации внесены в телефонный справочник "Лучшие люди" для осуществления контактов между членами организации и получают кредитную карточку. Мы за сотрудничество, консолидацию лучших сил общества.

БЕГИШЕВ Рафаил Борисович, кавалер Ордена Орла, Председатель Оргкомитета 1991–1992 гг., Председатель Исполкома с 1993 г., магистр, г. Москва.

ОРДЕН ОРЛА

(см. стр. 121)



Орденская звезда высшей степени
Ордена Орла